

商水县政务服务和大数据管理局

把实事办到百姓心坎上

□记者 付永奇 通讯员 罗东新

本报讯 “我得为咱们县市民之家和教体局窗口的工作人员点赞，你们真正把实事办到老百姓的心坎上了。”4月17日，刚刚办理完教师资格面试现场确认手续的董培欣激动地说，“周六周日延时服务、双休日错峰办理、志愿者精准指导、工作人员耐心细致，这一系列的办理过程真让人感动，刷新了我对家乡行政服务中心的认识”。

董培欣是商水籍毕业生，她2020年从南阳理工学院毕业后，暂时应聘到上海某美术机构担任美术教师。看

到家乡教师资格考试信息后，她专门回家乡参加考试，准备再通过招教投身家乡教育事业，贡献自己的聪明才智。4月16日，她请假从上海赶回来，想趁双休日办理教师资格面试的现场确认工作。在该县行政服务中心，不到20分钟就办理完了所有手续。准备返程的她，非常感激县行政服务中心和教体局窗口工作人员的热情服务。

商水县政务服务和大数据管理局把学党史和办实事紧密结合起来，在县纪委监委派驻第十一纪检监察组的精准监督下，把办实事贯穿到学党史的全过程，扎实开展好“我为群众办实事”实践活动，坚持发扬党的优良传统，从最具体的工作抓起，切实履行为民服务职能，自觉践行为民服务理念，为办事群众提供便捷高效的服务，切实让市民群众有实实在在的获得感。

在商水县教师资格考试与认证过程中，该县政务服务和大数据管理局及教体局及早谋划、统筹协调，围绕“营商环境优化”等内容，以问题为导向，倾听民声、体察民意、特事特办。他们向市民发放明白卡2000份，精准服务参加教师资格考试的人群；通过商水县人民政府网站、新商水APP、商水教育公众号等媒体，及时向社会发布

教师资格考试的官方信息；根据疫情防控需要，及时向参加教师资格考试的人群发放疫情防控信息流调表，免费提供文印、办公用具、消毒用品等。

自4月15日教师资格面试现场确认工作开展以来，该县行政服务中心及时开通绿色通道，新增设服务窗口2个，增派工作人员和志愿者6名，通过周六周日延时服务、双休日错峰办理、志愿者精准指导等措施，切实满足市民办事需求，切实为群众排忧解难，以人性化的服务温暖人心，提升人民群众的获得感、幸福感。截至目前，共办理教师资格面试现场确认976人次。

周口公园维修水上栈道



4月21日，工人正在安装铁护栏。近日，周口公园启动了对水上栈道的维修工作。周口公园的水上栈道和亭榭是一道美丽的风景线，成为许多市民游园打卡之地。然而，因建造时用的是木材，历经长时间的风雨，朽坏严重，存在安全隐患，周口公园方面于去年将之封闭。记者在现场看到，工人已经将木质护栏、道上木板拆除，正在安装铁护栏。铁护栏为棕褐色，保持了原栈道的风格和色调。②7

记者 梁照曾 摄

剪烛西窗 漫话文学

读书让更多人感受阅读力量

□记者 黄佳

本报讯 4月18日上午，颍水读书会活动现场聚集了30多名阅读写作爱好者，聆听名家讲解写作技巧，共享读书之美。

据颍水读书会发起人、作家刘西安介绍，颍水读书会是一个自发组织的非营利性组织。取“颍水”二字，其意为周口地处沙河、颍河、贾鲁河三川交汇之处，拥有丰厚历史文化，是中华民族文化发祥地之一，冀望读书会能

让更多人感知阅读力量，熟知周口文化，为书香周口建设再添新力。

活动现场，周口师范学院文学院教授崔晓艾、华夏精短小说河南协会会长高美兰，分别以“文学创作的真实性”和“小小说创作要义”为主题作精彩报告。

“读书有时是件孤独的事，今天有这么多的阅读写作爱好者相聚一起，算是找到了归属感。”一位来自西华的阅读写作爱好者告诉记者。②7

魅力门球赛尽显“夕阳”风采

□记者 吕冰汝 文/图

本报讯 4月20日9时，由周口市门球协会组织的“爱尔杯”门球联谊赛在周运社区门球场地开



球员全神贯注投入比赛

赛。来自市直机关的68名退休老干部参加比赛。比赛拟进行一天半，最终决出冠亚军两名，另设两名“体育道德风尚奖”。参赛人员中年龄最大的90岁，80岁以上的参赛者有8人，尽显“夕阳”风采。

4月20日是谷雨节气，“祥雨润百谷，万物沐春风”，位于交通大道的周运社区里充满了欢声笑语，热闹非凡。伴随着春雨绵绵，9时左右，“爱尔杯”门球联谊赛正式开始。比赛现场，老年球员们个个精神饱满、神情专注，瞄准、挥杆、准确击球……大家以“球”会友，充分展示了老年人的活力。

“我打门球有十几年了，从2003年正式退休到现在，一直没有间断过。打门球可以动眼、动手、动脑、动腿，还能跟老同志们一起聊聊天、说说话，对老年人的身心健康很有好处！”今年82岁、曾担任周口市税务局副局长的刘先生说。

周口市门球协会副主席、秘书长刘志刚介绍，门球友谊赛平均每周都会举办一次，旨在通过比赛的形式让大家交流球技，感受门球魅力，丰富老年人的业余生活，让晚年生活更加健康快乐。②8

票友齐聚唱国粹

北京秋声社周口分社举办十周年庆演唱会

□记者 窦娜

本报讯 4月18日，市文化馆群星小剧场内弦歌悠扬、京腔嘹亮，40多名京剧爱好者汇聚在此，为庆祝北京秋声社周口分社成立十周年激情献声。

当日，演唱会在传统京剧合唱《春秋亭》中拉开帷幕。紧接着，传统京剧《荒山泪》《文姬归汉》《六月雪》选段、现代京剧《江姐》选段等一一上演。最后，传统京剧合唱《锁麟囊》把演唱会推向高潮。

字正腔圆的唱腔，让在场观众听得如痴如醉，直呼过瘾。“唱得真好，没想到他们只是业余爱好者。我平时很少关注京剧，以后如果有机会的话，我会继续关注他们的精彩表演。”带孩子在市文化馆观看演出的

任女士表示，虽然看不懂京剧的“门道”，但演员们的精神头让她印象深刻。

“为了这场演唱会，我们的社员精心排练，就是希望能把各自最高的水平展示给大家。”北京秋声社周口分社社长何杰介绍，本场演唱会得到了北京、天津、新乡、开封等地票友的大力支持，他们纷纷赶到现场友谊助演。接下来，北京秋声社周口分社将继续为提高群众文化生活水平作出贡献，为周口京剧事业增光添彩。演唱会开始前，京剧名家、程派传人、上海京剧院院长李佩泓专程发来了祝贺视频。

据了解，北京秋声社周口分社成立于2011年，进社区、进机关、进乡村演出780场次，曾多次参加省内外乃至全国的京剧票友大赛，获得不少国家级优秀票友奖项。②8